

# “走！坐着公交进城去”

## 203路城乡公交开通让沿线村民幸福满满

“走哇，坐公交进城去！”昨日一大早，云冈区西韩岭乡谢庄村的村民高兴地聚集在村委会门口，准备乘当天刚开通的203路公交车进城。

7时30分，随着一辆戴着大红花的宇通气电混合动力公交车驶进谢庄村公交站，该村公交出行翻开了新的一页，沿线村村民能够像城里人一样坐上公交车，享受到城乡公交一体化带来的便利了。

谢庄村地理位置偏远，以往村里有进市里的村民、上学的学生、到东信

上班或者购物的，大家出行只能靠骑电动车、三轮车、摩托车或者坐中巴车，有时遇到着急事想叫个出租车，还得额外支付空驶到村里的费用，出行十分不便。

6月，市公交一分公司进行走访调研，切实了解沿线村村民的出行需求，考虑到连接公交线网、方便市民转乘，203路起点设在交通枢纽的新南客运站，终点设在谢庄村村委会门口，沿线设置了20个站点，往返一趟全程42公里。线路将智家堡村、田村、北村、南

村、南湾村、高庄村、谢庄村与市区全部串联起来，其中在田村和市殡仪馆设站，也方便了市民乘公交前往祭扫，填补了沿线不通公交的空白。

当天上午，记者乘坐7时30分从新南客运站发车的203路二班车，进行了一趟实地体验，由于沿线路途较远、路况复杂，为了保证行车安全，通过公交智能调度系统，设置了分段限速，途经村道时不得超过每小时30公里，一趟车往返大约需用2个半小时左右。“坐这个车比较舒适也方便，这是我们期盼已久的大事，非

常感谢政府对我们老百姓的关心。”对于公交线路的开通，从村民们脸上洋溢的笑容，就能看出他们有多高兴了。

据市公交一分公司运营经理王庆丰介绍，203路城乡公交线路的开通，为村民提供安全、快捷、舒适的公共交通服务，下一步，他们会持续关注该线路运行情况，适时调整发车时间和间隔，以便达到运行效率最大化。目前，村民集中办理公交卡的需求较大，他们也会及时予以协调、处理。

本报记者 张志忠

## 北环路北段施工速度加快

### 已进入沥青铺设阶段

本报讯（记者 辛雅君）作为我市重点建设项目的北环路，一直备受市民关注，记者昨日从市住建局获悉，近期，北环路北段施工速度加快，已进入沥青铺设阶段。

昨日上午，记者在北环路北段施工现场看到，3台大型摊铺机一字排开成梯队作业，摊铺机推着装有沥青的运料车前进，运料车车厢呈45度倾斜，沥青缓缓滑落至摊铺机中，周围有近20名施工人员手持铁铲在摊铺机的后方查漏补缺。刚刚铺上的沥青还冒着热气，一大一小的压路机正不停地来回穿梭，压实路面。据现场施工管理人员介绍，2日，已经将北环路北段南半幅道路的非机动车道铺设沥青700余米，从3日开始，用3天的时间，从马军营街道安家小村向东铺设到鹿苑街道白马城村，全长1公里，此次铺设这段道路南半幅的底层沥青和中层沥青。

据悉，大同市北环路（云冈路—北苑



施工人员正在铺设底层沥青 本报记者 戎禹仁 摄

路）道路建设工程，是一条重要的南北向交通道路，南起北环路与云冈路交叉口，向东北按规划走向至北环路与北苑路交

叉口，维修道路全长7101.653米，工程包括南、中、北三段。北环路北段的底层油全长3989.192米，目前已完成1800米。

### “生态文明 美丽大同”

## 我市第四届大中小学生生态环境保护征文大赛落幕

本报讯（记者 邱东芳）近日，我市第四届大中小学生生态环境保护征文大赛落下了帷幕，4个组别奖项花落各家。

为了在全社会营造关心环保、关爱环保、关注环保的氛围，号召大家一起行动起来，共建天蓝、水清、地绿的美丽家园，5月中旬，以“人与自然和谐共生”为主题，市生态环境局、市教育局、大同日报社联合举办了第四届大同市大中小学生生态环境保护征文大赛。此次大赛，设有大学组、高中组、初中组、小学组4个组别。活动开展以来，共收到环保征文作品2148篇。最终，经过学校推荐、分组遴选、专家集体评选等环节，大赛各个奖项出炉，共评选出获奖作品93篇、优秀教师12名、优秀组织奖15个。

第四届大同市大中小学生生态环境保护征文大赛旨在倡导低碳生活、保护生态环境的理念，获奖作品主题集中、形式多样、内容丰富，充分体现了广大青少年热爱地球、热爱家乡、热爱生态环境的良好意识和高尚情操。获奖作品名单，将于近日在市生态环境局网站、市生态环境局官方微信公众号予以公布。

### 下水管堵了半年多 管道井盖子无踪影

## 北辰花园二期物管站被质疑不作为



居民家厨房下水管道加装阀门  
龙中华 摄



本报讯（记者 龙中华）“从去年12月，厨房下水主管道堵塞，楼下道路上管道井长时间没井盖。物管站的不作为，怎能让人接受？”这是平城区北苑路北辰花园二期39号楼多位居民2日反映的事。

据刘女士讲，去年12月初，她家的厨房下水管道出现堵塞。几天后了解到，原来整个单元中户型的厨房下水管道都堵塞了。居民们多次找到物管站，有关人员答应会尽快处理，可至今也没有解决。据她了解，他们这栋楼四五个单元的中户厨房下水管主道几乎都堵塞了。

5单元的郭女士讲，今年二三月份，

厨房下水道堵塞问题越来越严重，好多居民家不时出现污水外溢现象。为了控制污水外溢，其中一位居民想出了加装阀门的办法，很多居民也纷纷效仿，但这仅是权宜之计，解决不了根本问题。3单元的王先生也反映，他们楼北侧道路有一管道井，两个月了没有井盖，多次找物管站也不见处理。

就此，小区物管站一位负责人表示，39号楼属于商住楼，疏通管道需要在一楼商户店内进行，可商户不同意，他们也没有办法。管道井盖属于电信部门设施井，他们多次通知对方，却一直没有来人处理。

### “小市场”解决“大民生”

## 新荣农贸市场试运行

本报讯（记者 双红）记者日前从新荣区商业服务中心获悉，今年该区在区址内建起首个便民市场——新荣农贸市场，已投入试运行。

新荣农贸市场是一家商业综合体农贸市场，占地7200平方米，建筑面积2400平方米，拥有48家固定商铺、30多个柜台，以批发零售蔬菜、瓜果、禽蛋、粮油、调味品、土特产等各类农副产品为主，同时兼售服装及日用品等。

据新荣区商业服务中心有关负责人介绍，多年来，新荣区区址西面商贩自发形成的马路市场，占道经营现象严重，安全隐患较多，市场管理、经营秩序难以统一。新建成的农贸市场，填补了该区区址内无标准化便民市场的空白。自5月份农贸市场投入试运行以来，马路市场的商贩主动进入市场，城市管理顽疾逐渐破解，区域内的群众也可享受到干净、整洁的购物体验。

便民市场建设工程不仅事关群众“菜篮子”的民生工程，也是展示城市形象的重要窗口，关系着千家万户的日常生活。据悉，今年我市将建设24个标准化便民市场列入十大民生实事之一，新荣农贸市场是首个建成的便民市场。

### 提升残疾人生活质量

## 云冈区残联赠送轮椅

本报讯（记者 刘剑）昨日，为提升残疾人的生活质量，云冈区残联为辖区困难残疾人赠送轮椅。

16岁的张利权从小患有脑瘫，行动不便，父亲每日外出务工，由母亲照料他的日常生活。因为不能走路，母亲也无力长时间搀扶，虽然下床就是大门，可张利权只能每天躺或躺在床上。母亲也想买个轮椅推他出去看看，可500多元的轮椅费，让本就收入不多的他们犯了难。区残联得知这一情况后，立即将崭新的轮椅送到了他们家中，并调节好了轮椅高度和舒适度。当看到孩子坐上轮椅走出家门时高兴的神情，张利权的父母感激之情无以言表。

云冈区残联负责人表示，为帮助行动不便的残疾人解决出行难题，他们开展了免费送轮椅活动，还为困难残疾人适配发放了助听器、盲杖等辅助器具，最大可能补偿残疾人丧失的功能，提升残疾人生活幸福指数。